
Πώς και γιατί μελετάμε 
Μαθηματικά;

«Μηδείς Αγεωμέτρητος εισίτω μοι την θύρα» 
(Πλάτωνας, Πυθαγόρας)



Τι είναι τα Μαθηματικά;
➢Τα Μαθηματικά τα γνωρίζουμε ως ένα

σχολικό μάθημα αλλά δεν είναι μόνο αυτό.

➢Όσo περισσότερο γνωρίσουμε τα
Μαθηματικά, τόσο καλύτερα ερμηνεύουμε
και κατανοούμε τον κόσμο γύρω μας!

➢Τα Μαθηματικά μπορούν να γίνουν
αντιληπτά από τον καθένα με την κατάλληλη
προσπάθεια και επιμονή.

➢Το πόσο καλά θα μπορέσει κανείς να μάθει Μαθηματικά εξαρτάται
κυρίως από σκληρή προπόνηση(εξάσκηση), τους δασκάλους του, την
ψυχολογία και την προσωπικότητα του καθενός.



Γιατί μαθαίνουμε Μαθηματικά;

Η πιο συχνή ερώτηση που ακούμε
από τους μαθητές είναι η πιο πάνω.
«Γιατί μαθαίνουμε τόσα πράγματα
όταν το πιθανότερο είναι στη ζωή μας
να χρησιμοποιούμε κυρίως τις
τέσσερις αριθμητικές πράξεις;»

Η ιστορία των μαθηματικών ανάγεται στους πρώτους αιώνες
ζωής, ενώ η πρόοδός τους υπήρξε σημαντικός παράγοντας
στην άνοδο του βιοτικού επιπέδου και στη γενικότερη
ανάπτυξη της τεχνολογίας.



Τα Μαθηματικά είναι παντού:

✓Στις Φυσικές Επιστήμες
(Φυσική, Χημεία, Βιολογία, Μετεωρολογία)
✓Στην Πληροφορική και γενικότερα στην Τεχνολογία
✓Στις Οικονομικές Επιστήμες
✓Στις Τέχνες

(Ζωγραφική, Μουσική, Αρχιτεκτονική)
✓Στην ίδια τη Φύση

➢Αρκεί να πάρουμε έστω και κάτι μικρό από τη λογική
των Μαθηματικών και το κέρδος θα είναι μεγάλο!



Ποιος ο ρόλος του βιβλίου στην εκμάθηση
των Μαθηματικών;
Τα διδακτικά βιβλία που χρησιμοποιούνται στο μάθημα των
Μαθηματικών είναι εμποτισμένα με τον σύγχρονο τρόπο
σκέψης και έχουν ως στόχο τον καλύτερο δυνατό τρόπο
προσέγγισης της ύλης καθώς και την ανάδειξη των βασικών
δεξιοτήτων των μαθητών/τριών.

Η δομή των βιβλίων των Μαθηματικών χωρίζεται σε τρεις
τομείς:

➢Θεωρία

➢Παραδείγματα

➢Ασκήσεις



➢Κάθε ενότητα αρχίζει με την παρουσίαση των στόχων (δεικτών)
και οι μαθητές/τριες παίρνουν μια πρώτη ιδέα ως προς το τι θα
μάθουν.



➢Ακολουθεί στο «Έχουμε μάθει…», η παρουσίαση της αναγκαίας 
προϋπάρχουσας γνώσης που οι μαθητές/τριες πρέπει να κατέχουν. 



➢Στη συνέχεια, οι νέες μαθηματικές έννοιες διερευνώνται,
συχνά με τη βοήθεια της τεχνολογίας η οποία αποτελεί
αναπόσπαστο μέρος της Μαθηματικής Εκπαίδευσης, και με
τρόπο που οι μαθητές/τριες να εξάγουν μόνοι τους τη νέα
γνώση.



Ακολούθως, στο «Μαθαίνω» διατυπώνονται ορισμοί των νέων
εννοιών, θεωρημάτων, ιδιοτήτων που αποτελούν τη θεωρία του
μαθήματος. Ο μαθητής καλείται να κατανοήσει τη θεωρία του
μαθήματος και να είναι σε θέση να τη διατυπώνει λεκτικά και
γραπτώς



➢Τέλος, δίνονται παραδείγματα και διαβαθμισμένες δραστηριότητες με 
έμφαση στη λύση προβλήματος.



Πώς μελετάμε Μαθηματικά αποτελεσματικά;

➢Προσοχή στην τάξη. Η μάθηση ξεκινά
στην τάξη κι εκεί γίνεται ουσιαστικά η
μισή δουλειά. Για αυτό:

✓Πρέπει να ξεκαθαρίζουμε αμέσως τις
αμφιβολίες μας ρωτώντας τον καθηγητή
μας. Τα μαθηματικά δεν είναι μάθημα
όπου οι απορίες μπορούν να περιμένουν.

✓Φροντίζουμε το τετράδιό μας να είναι συγυρισμένο
κρατώντας λεπτομερείς σημειώσεις και γράφοντας τη
θεωρία και τα παραδείγματα που δίνονται.



➢Δουλειά στο σπίτι. Τα Μαθηματικά χρειάζονται επιμονή και
συνεχή εξάσκηση!

Μέσω της επανάληψης και των ασκήσεων διατηρούνται στη
μνήμη μας όσα έχουμε κατανοήσει.

Για αυτό και ο ρόλος της εργασίας στο σπίτι είναι εξαιρετικά
σημαντικός!



✓Διαβάζουμε τον τίτλο και θυμόμαστε τι συζητούσαμε
στην τάξη.

✓Μελετούμε τη θεωρία, τους ορισμούς.

✓Διαβάζουμε τις εφαρμογές-παραδείγματα που κάναμε
στην τάξη (αν χρειαστεί τα λύνουμε ξανά πρόχειρα).

✓Ξεκινάμε να λύνουμε τις ασκήσεις που έχουμε. Αν
προκύπτουν απορίες, τις σημειώνουμε και ρωτάμε τον
καθηγητή μας.

✓Δεν τα παρατάμε με την πρώτη δυσκολία!



ΠΡΟΣΟΧΗ!!! 

Αν δεν τα καταφέρνουμε σε μια άσκηση:

✓Ξαναβλέπουμε τις σημειώσεις μας και τα λυμένα
παραδείγματα του βιβλίου. Μπορεί να υπάρχει μια παρόμοια
άσκηση λυμένη που θα μας βοηθήσει!

✓Tην σημειώνουμε για να την συζητήσουμε στην τάξη.

✓Φέρνουμε στην τάξη τις δοκιμές που κάναμε ακόμα κι αν είναι
λάθος. Έτσι βλέπει ο καθηγητής ότι προσπαθήσαμε να λύσουμε
την άσκηση αλλά κυρίως βλέπει τον συλλογισμό μας καθώς και
πού δυσκολευόμαστε ώστε να δώσει εκεί έμφαση.

✓Aπό τα λάθη μας μαθαίνουμε!



➢Η επιστροφή στην τάξη. Στο επόμενο μάθημα λύνονται
στην τάξη οι ασκήσεις που δόθηκαν στους μαθητές ως
κατοίκων εργασία. Έτσι δίνεται η ευκαιρία να λύσουμε
απορίες, να συζητήσουμε σκέψεις, να δούμε εναλλακτικούς
τρόπους επίλυσης ασκήσεων κ.τ.λ. Με λίγα λόγια
καλύπτουμε κενά και προχωράμε.



❖Σε κάθε περίπτωση οι καθηγητές των παιδιών σας είναι εδώ
για εκείνα. Στόχος μας είναι να αγαπήσουν το μάθημα και
όχι να το φοβούνται!

❖Κάθε πρόβλημα λύνεται, αρκεί να το μοιραστούν μαζί μας.
Δεν πρέπει ποτέ να διστάζουν να απευθυνθούν σε εμάς!

❖Ο δικός μας ρόλος ολοκληρώνεται όταν γινόμαστε δρόμος
για να πετύχουν οι μαθητές/τριές μας τα όνειρά τους!



Ευχαριστούμε για την προσοχή σας! 
Καλή Αρχή!


